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令和６年度第２回沼田市教育委員会会議録

１ 期日

令和６年５月２３日（木）

２ 場所

テラス沼田庁議室

３ 出席者

竹之内篤教育長、中村春夫委員、永井和恵委員、武藤英子委員、長谷川清委員

４ 沼田市教育委員会会議規則第１９条第３号による出席者

星野盾教育部長、桒原満博教育総務課長、林武史学校教育課長、武井良和生涯

学習課長、原澤秀樹文化財保護課長、阿部勝良スポーツ振興課長、織田澤清子

教育総務課長補佐

５ 開会宣言（午前９時２８分）

６ 会議録の承認

７ 日程第１ 会期の決定

会期は、５月２３日の一日と決定

８ 日程第２ 会議録署名委員の指名

教育長が武藤英子委員を指名

９ 日程第３ 教育長報告

（教育長）

教育委員の皆様には、４月末から５月初めにかけて学校経営ヒアリングで大

変お世話になり感謝申し上げる。

教育委員会では、今年度から学力向上対策２０２４を示し、確かな学力を育

てる質の高い授業づくりの推進に取り組んでいる。各学校で、一人一台端末

の活用、学習の見通しを持たせたり、目的に応じて学習形態を変えたり、振

り返りの時間を確保しながら、子供を中心に据えた授業づくりを進めている。

５月の定例校長会の指示伝達について報告したい。

○教育課程の管理について

・全国学力学習状況調査の内容をすべての先生方が確認し、日常の指導を

振り返る機会とするとともに、今後の授業改善にいかしていくこと
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・教頭も含めて管理職の日常的な授業参観を実施し、年度当初にそれぞれ

の先生方の特長や課題をつかみ、授業力向上を図ること

○日常の人事管理について

・人事評価の面談を通して、職員のモチベーションを高めるとともに、心身

の健康管理に配慮すること

・服務規律の確保に向けて、具体的な事例等を活用しながら研修を工夫し、

報告・連絡・相談の徹底、組織によるチェック体制の確立を図ること

○教育活動のさらなる充実に向けて

これまでの活動をベースにしながらも、関係機関等のご協力をいただき

ながら、点の活動から線の活動へ、さらには面の活動になるようにステ

ップアップを図っていくこと。

（中村委員）

・学校運営ヒアリングに出席し、ぬまた未来創造学の取組が浸透してきたと感

じた。

・４月３０日に会議のため学士会館に出向いた際に、「新島襄生誕の地」とい

う記念碑を見かけた。その後、久米民之助氏が設計した二重橋も見ようと足

を伸ばしたところ、そこにあった看板を見て、一般に知られている「二重橋」

は、正式名称ではなく、その先にあった橋が本来の「二重橋」であることを

知った。時代の流れを感じながら、偉人を偲ぶ時間となった。

（永井委員）

先日視察に伺った上野小学校の校長先生にお会いし、人を引きつける雰囲気

に触れ、校長先生や教頭先生は学校全体の雰囲気を決める大きな存在なのだと

感じた。校長先生が楽しそうにされていて、子供たちも楽しそうで、学校全体

がまとまっている気がした。

（武藤委員）

・学校訪問で、教室や廊下、玄関などがきれいになっていて、一生懸命お掃除

されている成果であろうと感じた。

・先日視察で伺った上野小学校で、私も校長先生が印象に残った。校長先生が

明るいと、みんなが明るくなるのだろうと思った。

（長谷川委員）

・私も同じく、上野小学校の校長先生の人柄が強く印象に残った。

・学校訪問で学校に伺ったが、広い校庭があるにも関わらず、有効に活用され

ていないようで、また中庭も手入れされておらず、もったいないと感じた。

・升形小学校の遠足で、異学年交流が実施されており、楽しそうであった。

・前回の委員会で個人情報の取扱の件をお話しさせていただいたが、ボランテ

ィア活動で案内を依頼したら、快く引き受けてくれることがあったり、その

反対に町のことは町でしていただきたいと言われることもある。

（学校教育課長）

個人情報の法律が改正された関係で、確認をしているところである。
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・次回開催日

次回開催を、令和６年６月２１日（金）午前９時３０分から予定

（教育総務課長）

・令和６年度教育に関する事務の管理及び執行状況の点検評価スケジュールに

ついて

・６月の主な行事予定について

・沼田市教育機関の適正配置及び設置に関する審議会結果報告等について

（中村委員）

審議会で、多那小中学校関係の要望書についてはどのような意見があったか。

（教育総務課長）

多那小中学校からの要望については、要望に至った経緯、理由などについて、

概要を説明いたしましたが、子供の数が減っているという印象を受けている

ようでした。

（学校教育課長）

・令和５年度沼田市児童生徒の不登校等の状況について

・たんばら・森林の学校について

・水泳指導の委託事業における対応について

・制服・体操服の循環型プロジェクトについて

（生涯学習課長）

・第２６回柳波賞の作品募集について

・第２１回おのちゅうこう「ふるさと文学賞」の作品募集について

・第３４回全国ふきわれ俳句大会の作品募集について

・ぬまたネイチャースクールについて

（文化財保護課長）

・生方記念文庫第３４回企画展について

・旧久米家住宅洋館会館記念イベントの結果について

・令和５年度沼田横塚産業団地発掘調査事業の概要報告について

・生方記念文庫第３５回企画展について

・ちょっとマニアックな建物見学ツアーについて

・群馬県指定史跡奈良古墳群の環境整備について

（教育長）

・発掘調査の進捗状況は

（文化財保護課長）

令和５年度から２か年計画で、進めております。

（スポーツ振興課長）

・令和６年度沼田市民ダブルステニス大会について



- 4 -

・第２３回沼田市民ターゲットバードゴルフ大会について

（長谷川委員）

・スポーツ推進委員は、各支部３名、１０支部で３０名の委嘱がされているか。

（スポーツ振興課長）

・スポーツ推進委員は１０支部各３名、合計３０名の選出をお願いしていると

ころですが、１名の欠員があり、現在２９名に委嘱しております。

（長谷川委員）

・スポーツ推進委員のメイン行事である市民大運動会が中止と聞いているが、

今後の活動はどうなるのか。

（スポーツ振興課長）

・今までの運動会では、選手集めが厳しいといったご意見等がありましたので、

現在、市民大運動会の代替事業を開催する方向で検討しております。

10 日程第４ 議案第５号 沼田市学校給食センター運営委員会委員の委嘱につい

て

議事の大要

沼田市学校給食センターの円滑な運営を図るために設置されている運営委員会

の委員の委嘱について議決を求めるもの

教育総務課長が議案書添付資料により説明

異議なく原案のとおり決定

11 閉会宣言（午前１０時２０分）


